

全力推进扫黑除恶专项斗争，着力打造公平正法的法治环境、和谐稳定的社会环境、协同开放的发展环境、安全有序的营商环境和绿色环保的生态环境

李正印在岚县调研时指出

坚持目标和问题导向 拓展各项工作新局面



图为省政协副主席、市委书记李正印在岚县扫黑办调研扫黑除恶专项斗争开展情况。记者 李雅萍 摄

本报讯(记者 李雅萍)8月30日至31日,省政协副主席、市委书记李正印深入岚县,就脱贫攻坚、“三基”建设、扫黑除恶、信访稳定等工作进行调研。他指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大精神和习总书记视察山西重要讲话精神,按照省委十一届六次全会的部署要求,坚持目标导向和问题导向,在“两转”基础上全面拓展党的建设和党的事业新局面。市委常委、政法委书记、市委秘书长李明一同调研。

李正印先后深入岚县顺会乡政府及牛湾子村、县扫黑办、河口乡政府及王家村、岚城镇、土峪乡政府及康农二期智能温棚、社科乡政府及下马铺村、王狮乡政府及蛤蟆神村等地,就产业脱贫、“三基”建设、扫黑除恶等工作实地调研,与基层干部群众进行深入交流。

在牛湾子村、下马铺村和蛤蟆神村,李正印对各村“支部+合作社+贫困户”为模式,大力发展养驴产业、建设香菇大棚、培

育沙棘种苗,推动特色农业发展,带动贫困户脱贫增收给予肯定。指出,要继续发挥支部引领作用,进一步扩大种植、养殖规模,在研究探索群众利益联结机制上趟出一条新路。在王家村,李正印详细了解了该村依托“土豆花开”发展乡村旅游情况,与农家乐经营户闫春怀等亲切交谈。指出,要充分发挥当地生态环境、资源、物产等方面潜在优势,将乡村旅游作为脱贫攻坚、乡村振兴的支柱产业来抓;要延长旅游旺季,继续组织“土豆丰收节”等旅游活动,扩大知名度。在西土峪康农二期智能温棚,他指出,要加大技术创新和人才培养力度,进一步开拓市场,扩大服务半径,发展现代特色农业,推动脱贫攻坚取得扎实成效。

调研中,李正印对岚县下一步工作提出具体要求。一要将脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,确保今年高质量脱贫摘帽。要进一步压实各级党组织和帮扶力量责任,按照“两不愁三保障”和“两率一度”要求,逐项落在实处。要加大产业扶贫力度,坚持“一主多辅”,进一

步做大做强土豆主导产业,大力发展香菇、沙棘育苗等特色种植和养驴、养牛等特色养殖产业,形成一业主导、多业支撑、整体发展的新局面。要加大改革创新力度,将脱贫攻坚和乡村振兴结合起来,优先发展现代农业,推动“支部+合作社”一体化发展,强化利益联结机制,更加广泛覆盖和带动贫困户稳定增收,要大力推进资源变资产、资金变股金、农民变股民“三变”改革,让群众获得更多资产性收益。要充分发挥企业扶贫作用,形成攻坚合力,支持壮大农业龙头企业,带动牵引一二三产融合发展,培育更多特色功能食品品牌,推动区域经济发展。

二要切实加强“三基”建设。要加强组织建设,强化政治功能,提升组织能力,整顿软弱涣散组织,吸引本土人才回归,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,不断激发基层干部干事创业热情,抓党建促脱贫,努力使岚县在今年脱贫摘帽走在前列。

三要扎实深入推进扫黑除恶专项斗争,将此作为当前一项重要政治任务来抓。扫黑除恶专项斗争是一场持久战,要加强组织领导,坚持问题导向,强化工作措施;要进一步发动和依靠群众,营造全民参与的浓厚氛围;要进一步加强线索摸排和依法严惩力度,坚决扫除黑恶势力;要及时通报已查办的典型案件,形成有力震慑。要将扫黑除恶同“信访百日攻坚行动”结合起来,加强源头治理,提高信访案件办结率和化解率,将学习推广“枫桥经验”落到实处,确保小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交,进一步增强群众的安全感,获得感和幸福感。

李正印还就生态环境保护工作提出具体要求。

中阳县大力推动煤炭产业转型升级发展纪实

转型转出新天地

改革催生动力,转型带来机遇。作为资源型城市的代表,近年来,中阳县树立“不当煤老大、争当排头兵”的志气,转变经济发展方式,调整产业结构,努力突破“资源魔咒”,频吹政策利好“暖风”,推动钢铁产业向精细化转型,最大限度地挖掘传统产业潜力。同时,吸引煤炭资金“回笼”,引导扶持多位煤老板转型投资绿色产业,加速推进农业产业化发展,实现了煤矿投资人与地方政府及农民多赢的喜人局面,一场转型革命已经在中阳县大地悄然上演……

弘扬吕梁精神 奋进新时代

——纪念改革开放40周年

□ 本报记者 刘子璇

动力转换:“老产业”焕发“新活力”

因煤而兴的中阳,和大多数资源型城市一样,是以自然资源的开采和初加工为主导产业的城市。在过去的许多年里,中阳为全市经济建设做出了突出贡献,取得了众多煤炭战线方面的成绩,“一煤独大”的中阳也逐渐被人们所熟知。

然而时代在发展、社会在进步,特别是当经济发展进入新常态,中阳县与全省、全市一样,走到了速度变化、结构优化、动力转换的紧要关头。以往的直接销售和粗加工已经远远不够,煤炭企业的“转型发展”成了躲不开也绕不过去的关键词。正如中阳县县委副书记、县长田安平所说,“煤炭、钢铁是我县的支柱产业,守着煤钢不转型,必然错失良机;离开煤钢抓转型,只会空谈误事。必须深刻认识到,转型升级既是资源型地区发展的根本出路,也是实现高质量发展的主攻方向,需要以非常之力、恒久之功推动转型发展。”

风物长宜放眼量。如何在转型发展大潮中让传统煤炭行业实现转身,中阳县上下思索着、努力着。几年来,该县积极改造提升以煤炭、钢铁为重点的传统产业,培育壮大以煤为基、循环发展的新兴产业。重点建设福裕40万吨甲醇、50万吨焦油,益锦10万吨甲醇,大土河50万吨焦油深加工,荣欣煤化工综合开发等项目,促进煤炭产业向精细化延伸;协调整合电力产业,由多个主体共建一处2×300MW发电项目;扶持桃园4000吨水泥熟料生产线、离柳集团3亿块煤矸石烧结砖项目,推动工业废弃物循环利用。同时,以煤为基,加快发展以物流、商贸、旅游为重点的第三产业,建设金罗物流园区,开发柏洼山、车鸣峪沟谷、上顶山、庞家会民俗文化村等景点,经过多年努力,该县第三产业在县域经济总量中的份额明显增加。

为进一步激活煤炭领域资本,方便企业投资,该县积极整合各部门的招商投资信息,及时发布产业政策、投资政策,在土地、人才、环境和技术方面提供支持,为煤炭资本投向新兴产业提供出路和便利。同时完善各项制度,减少审批环节,降低投资成本和风险,优化投资环境,使广大民营企业可以放心大胆地投资项目。

为推进煤炭企业转型,中阳县积极鼓励煤炭企业多元发展,按照煤—电—建—煤—焦—化等产业链群的发展要求,大力发展煤炭的后续加工及相关产业发展,着力提高非煤产业比重。同时积极发展甲醇、粗苯等煤化工产品,促进煤炭产业向精细化延伸。同时,延伸产业链,促进企业转型升级,在这方面,中阳钢铁厂就是中阳县煤炭企业多元发展的典型代表。近年来,该企业以产业链延伸为驱动,不断延伸品牌价值。目前正在“区域差异”上形成了品牌核心竞争力。下一步,中钢将以产业链延伸为驱动, (下转2版)

我市举办2018年春季转业士官教育培训班

本报讯(实习记者 王卫斌)8月28日,由市人社局、民政局联合举办的全市2018年春季转业士官教育培训班开班。

本次培训学员为全市2018年退役转业士官,共58人,旨在帮助他们了解当前就业形势,提升适应地方的能力,培养创业意识,促进就业创业。培训内容包括中国共产党的辉煌历程、吕梁经济社会发展情况、保护国家机密、就业安置政策、保持军人本色等方面的知识。

参加培训的转业士官表示,将珍惜此次培训机会,积极主动学习,尽快转变角色,发挥自身优势参与家乡建设。

立秋后,蓖麻、红豆等部分农作物已经具备收割条件,勤快的农民已经开始在自家晒谷场忙碌起来了。据悉,由于雨水充沛,今年农作物的长势良好,等待农民的又将是一个丰收的季节。图为方山县峪口镇花果山村村民在自家晒谷场为红豆去皮。 记者 刘亮亮 摄



“希望还会有这样的学习机会”

——访吕梁山护工工资培训班受训学员霍向前

□ 本报记者 刘子璇

“这样大规模的采用‘请进来’方式对我们这些护工老师进行培训还是头一次,我觉得这种方式非常好,不仅节

约了路途奔波的时间,学习效率也非常高,希望以后还能有这样的学习机会。”9月1日,在吕梁卫校,学员霍向前向记者说出了这几天参加吕梁山护工工资培训班的感受。

霍向前是吕梁技校的培训科科长,从2016年吕梁技校成为吕梁山护工的定点培训机构后,他就承担了护工培训中“转变观念、改变人生”的课程讲授任务,几年时间下来,已经为3000余名护工授课,得到了广大学员的一致认可。

在霍向前看来,观念是转变人生的基础和起点,吕梁山护工要实现脱贫致富,必须从思想转变开始。霍向前说:“咱们的护工学员长期生活在农村,很少有时间走出来,一定程度上影响了学员们走出去的勇气,束缚了护工学员干事创业的信心和决心。因此,在培训护工的过程中,帮助护工打开心扉,解放思想是培训护工过程中最基础的一步。”

霍向前说:“这几天的学习可谓受益匪浅,来自山东大嫂家政服务有限公司的专业团队为我们带来了新的思想、新的方法、新的理念和技术,同时也带来了更多符合市场需求的实操技能,提升了我们本土培训教师的业务水平和工作能力。”

“培训的这几天恰逢第19期护工学员休息时间,刚好用这几天来给自己‘充电’,等学员长假结束后,就尽快把学来的护工专业知识和技能讲授给学员们,希望他们能够为他们毕业之后尽快适应工作岗位打下坚实的技能基础。”霍向前说。

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

公告

中央扫黑除恶专项斗争第2督导组2018年8月31日-9月29日进驻山西。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央第2督导组主要受理山西省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:0351-3805051、3805052、3805053
邮政信箱:山西省太原市1809邮政邮箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

柳林县公安局打掉一个以赵某为首的恶势力团伙

本报讯(记者 李雅萍)2018年3月,柳林县公安局打掉一个以赵某为首的恶势力团伙,抓获犯罪嫌疑人11人,网上追逃1人,破获强迫交易、非法经营等刑事案件22起。

经查,2015年8月至2016年12月,犯罪嫌疑人赵某、赵某大、赵某兵、马某平等采取暴力手段,强行承揽了柳林县亿祥洗煤厂的原煤

运输业务。2016年11月,犯罪嫌疑人赵某有纠集其团伙成员,以每吨运费高于市场价7元的价格,强行承揽中阳县忠诚选煤有限公司的原煤运输业务。2017年7月,犯罪嫌疑人赵某有纠集其团伙成员,以每吨运费高于市场价5元的价格,强行承揽中阳县金源选煤有限公司的原煤运输业务。目前,案件正在进一步侦查中。

吕梁市扫黑除恶专项斗争第二批典型案例(1)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 攻坚深度贫困

